
MATHS

BOOKS - VGS MATHS (TELUGU)

త్రి కోణమితి అనువర్త నాలు

Example

1. పరిశీలకుని నుండి d మీటర్ల  దూరంలో నున్న ఒక క్లా క్‌

టవర్‌ యొక్క పై కొన  ఊర్థ్వ కోణం చేస్తుం ది. ఈ

సందర్భానికి తగిన పటాన్ని గీయండి.

α ∘

https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_vJvG9i2DZNWP


Watch Video Solution

2. రింకి మొదటి అంతస్థు లోని బాల్మనీ నుండి బయటి

భూమిపై నున్న పూవును  నిమ్నకోణంతో చూస్తుం ది.

మొదటి
 అంతస్థు  ఎత్తు  x మీటర్లు . ఈ సందర్భానికి

తగిన పటాన్ని గీయండి.

Watch Video Solution

β ∘

3. ఒక పెద్ద  త్రా డు సహాయంతో ఒక పెద్ద  బెలూన్‌ గాలిలో

తేలుతుంది. ఒక భవనంపై నున్న ఒక వ్యక్తి  దాని పై

https://dl.doubtnut.com/l/_vJvG9i2DZNWP
https://dl.doubtnut.com/l/_ZXIXULDTa8vo
https://dl.doubtnut.com/l/_9fxOMssV79wN


భాగాన్ని
  ఊర్ధ్వ కోణంతో మరియు. త్రా డు అడుగు

భాగాన్ని  నిమ్నకోణంతో పరిశీలించాడు. ఆ భవనం

ఎత్తు  h అడుగులు.
 ఈ సందర్భానికి తగిన పటాన్ని

గీయండి.

Watch Video Solution

θ1

θ2

4. ఒక బాలుడు ఒక విద్యుత్‌ స్తం భం అదుగు భాగం

నుండి 8 మీటర్ల  దూరంలో ఉన్న బిందువు నుండి

విద్యుత్‌ స్తం భం పై
 భాగాన్ని  ఊర్ధ్య కోణాలతో

పరిశీలించాడు, ఆ స్తం భం ఎత్తు ను కనుక్కోండి.

Watch Video Solution

60∘

https://dl.doubtnut.com/l/_9fxOMssV79wN
https://dl.doubtnut.com/l/_xgnt5GBLjLlD


5. ఒక హెలికాప్ట ర్‌లో ఉన్న రాజేందర్‌ భూమిపై ఉన్న ఒక

వ్యక్తి ని  నిమ్నకోణంతో పరిశీలించాడు. భూమిపై

నుండి
హెలీకాప్ట ర్‌ 50 మీటర్ల  ఎత్తు లో ఎగురుతూ ఉంటే,

రాజేందర్‌కు, ఆ వ్యక్తి  ఎంత దూరంలో ఉన్నాడు ?

Watch Video Solution

45∘

6. కింది సందర్భాలకు పటాలను గీయండి. ఒక వ్యక్తి  

ఊర్ధ్వ  కోణముతో ఒక గాలిపటాన్ని
 ఎగురవేస్తు న్నాడు.

గాలిపటాన్ని 'l` పొడవు గల దారంతో
ఎగురవేస్తు న్నాడు.

ఈ సందర్భానికి పటాన్ని గీయండి.

α

https://dl.doubtnut.com/l/_xgnt5GBLjLlD
https://dl.doubtnut.com/l/_CqhsmFOIWSS8
https://dl.doubtnut.com/l/_zTHKfQuctmvb


Watch Video Solution

7. ఒక నది యొక్క ఒక వైపు ఉన్న 'h' ఎత్తు గల చెట్టు పై

నుండి నది యొక్క రెండు తీరాలను  మరియు  (

 lt ) నిమ్న కోణాలతో ఒక వ్యక్తి  పరిశీలించాడు.
నది

వెడల్పు 'd' అయిన ఈ సందర్భానికి పటాన్ని
గీయండి.

Watch Video Solution

θ1 θ2

θ1 θ2

8. మీ పాఠశాల భవనం నుండి 'd' దూరంలో గల

పొడవు నుండి  కోణముతో పరిశీలించారు. ఈα

https://dl.doubtnut.com/l/_zTHKfQuctmvb
https://dl.doubtnut.com/l/_8Sy89WQFXmHU
https://dl.doubtnut.com/l/_fhNma583F9GB


పాఠశాల భవనం
 ఎత్తు ను కనుగొనడానికి ఏ

త్రి కోణమితీయ నిష్పత్తి ని
ఎంచుకొంటారు ?.

Watch Video Solution

9. x' మీటర్ల  పొడవు గల ఒక నిచ్చెన భూమితో  కోణం

చేస్తూ  ఒక గోడకు వేయబడి ఉంది. నిచ్చెన పై భాగం

స్పృశించిన గోడ స్థా నం యొక్క ఎత్తు ను కనుక్కోవడానికి

ఏ త్రి కోణమితీయ నిష్పత్తి ని ఎంచుకోవాలి ?

Watch Video Solution

θ

https://dl.doubtnut.com/l/_fhNma583F9GB
https://dl.doubtnut.com/l/_gSVBzUmerBXW


10. 30 మీటర్ల  ఎత్తు  గల ఓక గుడి పై భాగాన్ని, దాని

ఇరువైపులా నున్న ఇద్ద రు వ్యక్తు లు  మరియ 

ఊర్థ్వ కోజాలలో పరిశీలించారు. ఆ ఇద్ద రు వ్యక్తు ల
మధ్య

దూరం ఎంత ?

Watch Video Solution

30∘ 60∘

11. ఒక టవర్‌ పాదం వరకు ఒక చక్కని (straight)

రహదారి
 ఉంది. అ టవర్‌పై నిలబడి ఉన్న ఠామయ్య

అనే వ్యక్తి  దూరం
 నుంది వస్తు న్న కారును ల

నిమ్నకోణంలో చూశాడు.
సమవేగంతో వస్తు న్న ఆ కారును

30∘

https://dl.doubtnut.com/l/_s7OL7pKru4CX
https://dl.doubtnut.com/l/_TnDZtBnJDA6d


Exercise

6 సెకండ్ల  తర్వాత 
నిమ్నకోణంలో గమనించాడు. ఈ

స్థా నం నుండి కారు టవర్‌ను
 చేరదానికి పట్టు  కాలం

ఎంత ?

Watch Video Solution

60∘

1. భూమన జక టవర్‌ నిటారుగా నిలిచి ఉంది. అ టవర

అడుగు ముంది 15 మీటర్ల  దూరదు మంది ఆ టవర్‌ పె

కొన  ఊర్ధ్వ కోణంలో పరిశీలించబడింది. ఆ టవర్‌

ఎత్తు  ఎంత ?

45∘

https://dl.doubtnut.com/l/_TnDZtBnJDA6d
https://dl.doubtnut.com/l/_7i6sbiINGjtp


Watch Video Solution

2. ఒక చెట్టు  గాలికి విరిగి, విరిగిన పై భాగం భూమికి


ల కోణం చేస్తూ  భూమిపై పడింది. చెట్టు 
 అడుగుభాగం

నుండి, కిందపడిన చెట్టు కొన
 మధ్యదూరం 6 మీటర్లు .

చెట్టు  విరగక ముందు ఆ
చెట్టు  ఎత్తు  ఎంత ?

Watch Video Solution

30∘

3. ఒక పార్క్‌లో పిల్ల లు ఆడుకోవడానికి ఒక కాంట్రా క్ట ర్‌
ఒక

జారుడు బల్ల ను ఏర్పాటు చేయాలనుకున్నారు.
 దానిని

2 మీటర్ల  ఎత్తు తో, భూమితో  ల కోణం
 చేసేటట్లు30∘

https://dl.doubtnut.com/l/_7i6sbiINGjtp
https://dl.doubtnut.com/l/_PgEOexQUfAWb
https://dl.doubtnut.com/l/_U3uXAjd2XwmV


ఏర్పరచాలనుకుంటే ఆ జారుడు బల్ల  పొడవు
 ఎంత

ఉంటుంది ?

Watch Video Solution

4. ఉదయం 7 గంటలకు 15 మీటర్ల  ఎత్తు  గల స్థం భం

యొక్క నీడ
 పొడవు  మీటర్లు . ఆ సమయంలో

సూర్యకిరణాలు, భూమితో ఎంత కోణం చేస్తు న్నాయి?

Watch Video Solution

5√3

https://dl.doubtnut.com/l/_U3uXAjd2XwmV
https://dl.doubtnut.com/l/_UpiNZ59Cthnr


5. పవన్‌ 10 మీటర్ల  ఎత్తు  గల స్తం భాన్ని 3 బలమైన

తాళ్ళ సహాయంతో. నిలబెట్టా లనుకున్నాడు. ఒక్కొక్క

త్రా డు స్తం భంతో  కోణం చేయాల్సి ఉంటే ఎంత

పొడవు తాడు తీసుకోవాలి ?

Watch Video Solution

30∘

6. విజయ్‌ భూమి నుండి 6 మీటర్ల  ఎత్తు  గల భవనంపై

నుండి భూమిపై నున్న ఒక లక్ష్యా న్ని 60 నిమ్న
కోణంలో

బాణంతో ఛేదించాలనుకున్నాడు. విజయ్‌
నుండి లక్ష్యం

ఎంత దూరంలో ఉంటుంది ?

https://dl.doubtnut.com/l/_F9fySKreuxhl
https://dl.doubtnut.com/l/_EV4X9g8KbRuf


Watch Video Solution

7. 9 మీటర్ల  ఎత్తు  గల విద్యుత్‌ స్తం భంపై ఒక

ఎలక్ట్రీ షియన్‌
 మరమ్మత్తు  పనిచేయాల్సి ఉంది.

మరమ్మత్తు  చేయదానికి
ఆ స్తం భం పై నుండి 1.8 మీటర్ల

తక్కువ ఎత్తు కు
 చేరాలి. ఒక నిచ్చెనను భూమిపై 

కోణంతో పెట్టా ల్సి
 వస్తే  ఎంత పొడవు గల నిచ్చెనను

తీసుకోవాలి ? నిచ్చెన అదుగుభాగం నుంది స్తం భం

అడుగుఖాగం దూరం పంత?

Watch Video Solution

60∘

https://dl.doubtnut.com/l/_EV4X9g8KbRuf
https://dl.doubtnut.com/l/_ZE9cfrxeAgOq


8. ఒక నావ ఒక నదిని దాటాల్సి ఉంది. నదీ ప్ర వాహం

కారణంగా ఆ నదీ తీరంతో  ల కోణం చేస్తు న్న అ

నావ 600 మీటర్లు  ప్ర యాణించి అవతలి చేరింది. ఆ

నది వెడల్పెంత ?

Watch Video Solution

60∘

9. 1.8 మీ. ఎత్తు  ఉన్న ఒక పరిశీలకుడు ఒక తాటి చెట్టు

నుండి 13.2 మీటర్ల  దూరంలో ఉన్నాడు. అ చెట్టు పై

పరిశీలకుడి కంటి నుండి  ఊర్ధ్వ కోణం చేస్తుం ది.
ఆ

చెట్టు  ఎత్తు  ఎంత ?

45∘

https://dl.doubtnut.com/l/_9zXWUQmd2Rpa
https://dl.doubtnut.com/l/_m1QVIVI8tcHn


Watch Video Solution

10. క్రిం దనున్న పటంలో AC= 6 సెం.మీ.
AB = 5 సెం.మీ.

మరియు  అయిన త్రి భుజ వైశాల్యాన్ని

కనుగొనుము.

Watch Video Solution

∠BAC = 30∘

11. ఒక TV టవర్‌ ఒక రోడ్డు  ప్ర క్కన నిటారుగా

నిలబెట్ట బడి
ఉంది. రోడ్డు కు అవతలి వైపు నుండి టవర్‌

పై కొనను
పరిశీలించిన  ఊర్ధ్వ కోణం చేస్తుం ది. ఇంకా

టవర్‌
 పాదం మరియు ఈ స్టా నాన్ని కలిపే సరళరేఖపై

60∘

https://dl.doubtnut.com/l/_m1QVIVI8tcHn
https://dl.doubtnut.com/l/_zTFnE9AR7ucI
https://dl.doubtnut.com/l/_bN3LWZrN78k2


10
 మీటర్ల  దూరం జరిగిన పిదప టవర్‌ పై కొన 

ఊర్థ్వ కోణం చేస్తుం ది. టవర్‌ ఎత్తు ను మరియు రోడ్డు

వెడల్పును కనుగొనండి.

Watch Video Solution

30∘

12. 1.5 మీటర్ల  ఎత్తు గల ఒక బాలుడు 30 మీటర్ల  ఎత్తు

గల గుడి పై కొనను కొంతదూరధరము నుండి

పరిశీలిస్తు న్నాడు. అతడు ఉన్న చోటు నుండి ముందుకు

నడిచిన గుడి గోపురం కొన అతని కంటితో చేయు
కోణం

 నుండి  లకు మారింది, అతడు నడిచిన

ధూరం ఎంత ?.

30∘ 60∘

https://dl.doubtnut.com/l/_bN3LWZrN78k2
https://dl.doubtnut.com/l/_QLJD3Csx6KtX


Watch Video Solution

13. ఒక'విగ్ర హం 2 మీటర్ల  ఎత్తు గల పీఠంపై నిలబెట్ట బడి

ఉంది. దానిని కొంత దూరం నుండి పరిశీలించిన

విగ్ర హం
 పై భాగం  మరియు పీఠంపై భాగం 

ఊర్థ్వ కోణాలు చేషునయి విగ్ర హం ఎత్తు  ఎంత ?

Watch Video Solution

60∘ 45∘

14. పరిశీలకుని నుండి d మీటర్ల  దూరంలో నున్న ఒక

క్లా క్‌ టవర్‌ యొక్క పై కొన  ఊర్థ్వ కోణం చేస్తుం ది. ఈ

సందర్భానికి తగిన పటాన్ని గీయండి.

α ∘

https://dl.doubtnut.com/l/_QLJD3Csx6KtX
https://dl.doubtnut.com/l/_LCWk0TgyhR7N
https://dl.doubtnut.com/l/_2Le0mlFhjopT


A. 7meters

B. 3meters

C. 15meters

D. 34meters

Answer:

Watch Video Solution

15. భూమితో ల ఊర్చ్వకోణం చేస్తూ  18 మీటర్ల

పొడవున్న ఒక ధృడమైన లోహపు తీగ ఆధారంగా ఒక

విద్యుత్‌ స్థం భం నిలబెట్ట బడి ఉంది. తీగపొదవు చాలా

30∘

https://dl.doubtnut.com/l/_2Le0mlFhjopT
https://dl.doubtnut.com/l/_sdRiAwhL3rgC


ఎక్కువ ఉన్న కారణంగా తీగలో కొంత భాగం కత్తి రించి,

మిగిలిన దానిని భూమితో  కోణం "చేన్తూ

అమర్చబడింది. తీగలో కత్తి రించగా మిగిలిన తీగపొడవు

ఎంత ?

Watch Video Solution

60∘

16. ఒక టవర్‌ అడుగుభాగం నుండి భవనం పై భాగం

 ఊర్థ్వ కోణం చేస్తుం ది. భవనం అదుగుభాగం

నుండి టవర్‌ పై భాగం  ఊర్థ్వ కోణం చేస్తుం ది.
టవర్‌

ఎత్తు  30 మీటర్లు  అయిన, భవనం ఎత్తు 
కనుగొనుము.

Watch Video Solution

30∘

60∘

https://dl.doubtnut.com/l/_sdRiAwhL3rgC
https://dl.doubtnut.com/l/_Bj0BZ72Obq3u


17. 120 అడుగుల వెడల్పెన రోడ్డు కు ఇరువైపుల సమాన

ఎత్తు  కలిగిన రెండు స్తం భాలు నిలబెట్ట బడి ఉన్నాయి.

వాటి మధ్యలో ఉన్న రోడ్డు పై ఒక బిందువు నుండి
వోటీ పై

భాగాలను పరిశీలించిన అవి  మరియు


ఊర్ధ్వ కోణాలు చేస్తు న్నాయి. అయిన ఆ స్థం భాల
 ఎత్తు

కనుగొనుము మరియు (్రతి న్తం భము
 అడుగుభాగం

నుండి బిందువుకు గల దూరమును
కనుగొనుము.

Watch Video Solution

60∘ 30∘

https://dl.doubtnut.com/l/_Bj0BZ72Obq3u
https://dl.doubtnut.com/l/_4T3amuzr5TPA


18. టవర్‌తో ఒకే సరళరేఖపై ఉందే 4 మీటర్లు  మరియు

9 మీటర్ల  దూరంలో నున్న రెండు బిందువుల నుండి

టవర్‌కొనను పరిశీలించిన చేసే ఊర్చ్వకోణాలు టవర్‌

ఎత్తు ను కనుగొనండి.

Watch Video Solution

19. ళొమిపై నున్న A బిందువు నుంది ఒక జెట్‌

విమానాన్ని
 పరిశీలిస్తే   ఊర్చ్వకోణం చేస్తుం ది. 15

సెకన్ల  తర్వాత
దాని ఊర్జ్వ కోణం గా మారుతుంది. ఆ

60∘

30∘

https://dl.doubtnut.com/l/_S6oRAbeNVIhh
https://dl.doubtnut.com/l/_n2WJ2bjqnikE


జెట్‌ విమానం
  మీటర్ల  స్థి ర ఎత్తు లో ఎగురుతూ

ఉంటే దాని
వేగాన్ని కనుక్కోంది. ( )

Watch Video Solution

1500√3

√3 = 1.732

20. 1.2 మీటర్ల  ఎత్తు  గల బాలిక ఆకాశంలో క్షి తిజ

సమాంతరంగా, 88.2 మీటర్ల  ఎత్తు తోపాటు గాలిలో

ప్ర యాణిస్తు న్న బెలూనును  ఊర్జ్వ కోణంలో

గమనించింది. కొంతకాలం తర్వాత ఆ ఊ:ర్ధ్వ కోణం


గా మారింది. ఈ మధ్యకాలంలో బెలూను
ప్ర యాణించిన

దూరం ఎంత ?

Watch Video Solution

60∘

30∘

https://dl.doubtnut.com/l/_n2WJ2bjqnikE
https://dl.doubtnut.com/l/_yRCv2prDgDZ4


21. ఒక భవన పాదం నుండి ఎదురుగా నున్న టవరు పై

భాగం  ఊర్చకోణం చేస్తుం ది. టవరు పాదం నుండి

భవనం పై భాగం  ఊర్థ్వ కోణం చేస్తుం ది. వాటి

ఎత్తు లు ఏ నిష్పత్తి లో ఉంటాయి?

Watch Video Solution

30∘

60∘

22. A, B మరియు C అను మూడు పడవలు ఒకే

సరళరేఖలో ప్ర యాణిస్తూ  లైట్‌హౌస్‌ వైపు వస్తు న్నవి.
ఆ

పడవలలో నుండి లైట్‌హౌస్‌ పై భాగాన్ని గమనించిన

వరుసగా అవి a, 2a మరియు 3a ఊర్థ్వ కోణాలను

https://dl.doubtnut.com/l/_yRCv2prDgDZ4
https://dl.doubtnut.com/l/_SMvnvyIaJs7R
https://dl.doubtnut.com/l/_ZKqGfzwJ4UYN


చేస్తు న్నవి. A మరియు B పడవల మధ్యదూరం x

అయిన ఆ లైట్‌హౌస్‌ ఎత్తు  ఎంత?

Watch Video Solution

23. ఒక దీర్హ  ఘనాకారంలో ఉన్న గూడు లోపలి భాగంలో

పొడవు, వెడల్పు మరియు ఎత్తు ల నిష్పత్తి  
ఆ

గూటిలో పట్టు  అతిపెద్ద  కట్టి , దాని భూమితో చేయు
కోణం

ఎంత?

Watch Video Solution

1: √2: 1

https://dl.doubtnut.com/l/_ZKqGfzwJ4UYN
https://dl.doubtnut.com/l/_LSwrX9MuyLvf


24. ఒక'గోళాకార లోహపు బంతి ఘనపరిమాణము

232848 cm³ దానిని కరిగించి  లు శీర్ష కోణము

చేయు శంఖువు అకారంలో పోతపోశారు. అయిన దాని

భూవ్యాసార్థం , ఎత్తు లను కనుగొనుము.

Watch Video Solution

120∘

25. 25మీ. ఎత్తు  గల భవనం పై నుండి ఒక వ్యక్తి

మరియొక
 భవనం పై భాగం మరియు క్రిం ది భాగంను

వరుసగా
  ల ఊర్థ్వ  కోణంతో మరియు  ల నీమ్న45∘ 60∘

https://dl.doubtnut.com/l/_t91fFIILdCOl
https://dl.doubtnut.com/l/_rPjLSoug85vn


కోణంతో గమనించాడు. ఈ సమాచారానికి పటం

గీయండి.

Watch Video Solution

26. 8.9 మీ. పొదవు గల ఒక నిచ్చెన ఒక గోడకు

వేయబడింది. నిచ్చెన అడుగుభాగం మరియు గోడ

అడుగుభాగాల మధ్య దూరం 1.5 మీ. అయిన ఆ
నిచ్చెన

గోడను ఎంత ఎత్తు లో తాకును.

A. 5.77cm

B. 3.99cm

https://dl.doubtnut.com/l/_rPjLSoug85vn
https://dl.doubtnut.com/l/_CBV7SnkPA0Zv


C. 8.77cm

D. 10cm

Answer:

Watch Video Solution

27. 80 మీ. వెడల్పు కలిగిన రోడ్డు కు ఇరువైపులా సమాన

ఎత్తు  కలిగిన రెండు స్తం భాలు నిలబెట్ట బడి ఉన్నాయి. .

వాటి మధ్యలో రోడ్డు  పైనున్న ఒక బిందువు నుండి

వాటిపై భాగాలను  మరియు  ఊర్ధ్వ కోణాలు

చేస్తు న్న వాటి ఎత్తు లను కనుక్కోండి.

60∘ 30∘

https://dl.doubtnut.com/l/_CBV7SnkPA0Zv
https://dl.doubtnut.com/l/_h4GG7paFCczR


A. 900

B. 1839

C. 1800

D. 1039

Answer:

Watch Video Solution

28. సూర్యుని యొక్క ఊర్ధ్వ కోణం  నుండి 

పెరిగితే
 ఒక స్తం భం నీడ పొడవు తగ్గు తుంది. అనుట

సబబేనా?
జవాబును సమర్థిం చండి.

0∘ 90∘

https://dl.doubtnut.com/l/_h4GG7paFCczR
https://dl.doubtnut.com/l/_Hn7ghtFhkU01


A. పెరుగుతుంది

B. తగ్గు త్తుం ది

C. మార్పుండదు

D. చెప్పలేము

Answer:

Watch Video Solution

29. ఒక నావ నదిని దాటాల్పి ఉంది. నదీ ప్ర వాహం

కారణంగా ఆ నదీ తీరంలో  కోణం చేస్తు న్న ఆ
నావ60∘

https://dl.doubtnut.com/l/_Hn7ghtFhkU01
https://dl.doubtnut.com/l/_x9ChvylA0Ek6


450 మీ. దూరం ప్ర యాణించి అవతలి తీరాన్ని
చేరింది.

ఈ దత్తాం శానికి పటం గీయండి.

Watch Video Solution

30. 80 మీ. వెడల్పు కలిగిన రోడ్డు కు ఇరువైపులా

సమాన
 ఎత్తు  కలిగిన రెండు స్తం భాలు నిలబెట్ట బడి

ఉన్నాయి. .
వాటి మధ్యలో రోడ్డు  పైనున్న ఒక బిందువు

నుండి
 వాటిపై భాగాలను  మరియు 

ఊర్ధ్వ కోణాలు
చేస్తు న్న వాటి ఎత్తు లను కనుక్కోండి.

Watch Video Solution

60∘ 30∘

https://dl.doubtnut.com/l/_x9ChvylA0Ek6
https://dl.doubtnut.com/l/_ggQZVowDqBlF
https://dl.doubtnut.com/l/_48iRsNjPXv5j


31. h' ఎత్తు  గల ఒక స్తం భమును 'd' దూరములో గల
ఒక

బిందువు నుండి  కోణంతో గమనించితే h,
dమరియు 

ల మధ్యగల సంబంధమును తెల్పండి.

Watch Video Solution

θ θ

32. ఒక చెట్టు  గాలికి కాండము నుండి విడిపోకుండా

విరిగి, విరిగిన వెపై భాగము భూమికి  ల కోణం
చేస్తూ

భూమిని తాకింది. చెట్టు  అడుగుభాగం నుంది. భూమిని

తాకిన కొన మధ్య దూరం 12 మీ. చెట్టు 
విరగక ముందు

ఆ చెట్టు  ఎత్తు ను కనుక్కోండి.

Watch Video Solution

30∘

https://dl.doubtnut.com/l/_48iRsNjPXv5j
https://dl.doubtnut.com/l/_06fmZxd6DWRI


33. ఒక టవర్‌ పాదం వరకు ఒక చక్కని రహదారి
ఉంది.

ఆ టవర్‌పై నిలబడి ఉన్న వ్యక్తి  దూరం నుండి , వస్తు న్న

కారును  నిమ్నకోణంలో చూశాడు.
సమవేగంతో వస్తు న్న

ఆ కారును 6 సెకండ్ల  తర్వాత
 'Phi/4` నిమ్నకోణములో

గమనించాడు. ఈ దత్తాం శ
 మునకు సరైన పటం గీసి

ముంది

Watch Video Solution

θ

https://dl.doubtnut.com/l/_06fmZxd6DWRI
https://dl.doubtnut.com/l/_SAfSsvsFkMR5


34. టవర్‌తో ఒకే సరళరేఖపై ఉందే 4 మీటర్లు  మరియు

9 మీటర్ల  దూరంలో నున్న రెండు బిందువుల నుండి

టవర్‌కొనను పరిశీలించిన చేసే ఊర్చ్వకోణాలు టవర్‌

ఎత్తు ను కనుగొనండి.

Watch Video Solution

35. జక,సెల్‌ టవర్‌ నుండి 25 మీటర్ల :దూరములో ఉన్న

ఒక మనిషి దాని పైభాగమును  ఊర్హ కోణములో

గమనించిన, ఈ దత్తాం శమునకు సరిపదు పటమును

గీయుము.

30∘

https://dl.doubtnut.com/l/_K7ERHllBCpBU
https://dl.doubtnut.com/l/_BPeTAQZnDHXu


Watch Video Solution

36. రెండు స్తం భములు రోద్దు నకు

ఇరువైపుల్మాఎదురెదురుగా
 ఉన్నవి. రోడ్డు  (Road)

వెడల్పు 90 ఫీట్లు  మొదటి
 స్తం భము పాదము నుండి

రెండవ స్తం భము పై
 భాగమునకు  ఊర్గ్శ కోణము,

ఠెండవ స్తం భము
పాదము నుండి మొదటి స్తం భము పై

భాగమునకు
 ఊర్ధ్వ  కోణము చేయుచున్నవి. ఆ

రెండు
 స్థం భముల ఎత్తు లను కొనుగొనుము. (

).

Watch Video Solution

45∘

30∘

√3 = 1.732

https://dl.doubtnut.com/l/_BPeTAQZnDHXu
https://dl.doubtnut.com/l/_aS7zYKVjAhM9
https://dl.doubtnut.com/l/_VLLvpBYFahEy


37. మీ. పొడవు గల సెల్‌టవరు పైభాగాన్ని
 100

మీ దూరంలో గల ఒక పరిశీలనా స్థా నం నుంచి

చూచినచో ఊర్ధ్వ  కోణము ..........

Watch Video Solution

100√3

38. ఒక బాలుడు విద్యుత్‌ స్తం భం అడుగు భాగం నుండి

10 మీ. దూరంలో ఉన్న బిందువు నుండి విద్యుత్‌

స్తం భం
 పై భాగాన్ని  ఊర్ధ్వ కోణంతో పరిశీలించాడు.

ఈ
సందర్భానికి సరిపధు పటాన్ని గీయండి.

Watch Video Solution

30∘

https://dl.doubtnut.com/l/_VLLvpBYFahEy
https://dl.doubtnut.com/l/_2ItB5RiEWKTv


39. రెహమాన్‌ ఒక గుడి గోపురం అడుగు ల్‌నుండి
 24

మీ. దూరంలో గల పరిశీలక స్థా నం నుండి గోపుర

శిఖరాన్ని  ఊర్ధ కోణంతో పరిశీలకునికి ఆ గోపురం

ఎత్తు ను కనుక్కోండి.

Watch Video Solution

30∘

40. ఒక చెట్టు  గాలికి విరిగి, విరిగిన పైభాగం  ల కోణం

చేస్తూ  భూమిపై పడింది. చెట్టు  అడుగు భాగం నుండి,

క్రిం ద పడిన చెట్టు కొన మధ్య దూరం 6 మీ|| . చెట్టు

కొలతలు గల త్రి భుజం PQR ని నిర్మించి, దీనితో

300

https://dl.doubtnut.com/l/_O2uYOpDOnksQ
https://dl.doubtnut.com/l/_KwcQRzYk7LsT


సరూపంగా వుంటూ, త్రి భుజ భుజాలకు  రేట్లు

అనూరుప భుజాల కొలతలు కలిగిన త్రి భుజాన్ని

నిర్మించండి.

Watch Video Solution

2

3

41. ఒక భవనము పై నుండి సెల్‌ టవపరు శిఖరమును


 ఊర్జ్వ కోణంతోను, దాని పాదమును 

నిమ్నకోణంతోను పరిశీలకుడు పరిశీలించెను. ఆ
భవనం

నుండి సెల్‌ క్ట  గల దూరము 30 మీ. ఈ
 సరిపధు

పటాము గీయండి.

Watch Video Solution

60∘ 45∘

https://dl.doubtnut.com/l/_KwcQRzYk7LsT
https://dl.doubtnut.com/l/_QvYLeAfEU3ZR


42. ఒక టవర్‌ అడుగు భాగం నుండి కొండ పైభాగం 

ఊర్ధ్వ కోణం చేస్తుం ది. కొండ అదుగు భాగం నుండి
టవర్‌

పైభాగం  ఊర్జ్వ కోణం చేస్తుం ది. టవర్‌ ఎత్తు 
 50

మీటర్న అయిన కొండ యొక్క ఎత్తు ను
కనుగొనుము.

Watch Video Solution

60∘

30∘

43. ఒకస్తూ పము యొక్క పొదవు, నీదల నిష్పత్తి  

అయిన సూర్యుని ఊర్థ్య కోణము విలువ

A. 

1: √3

45∘

https://dl.doubtnut.com/l/_QvYLeAfEU3ZR
https://dl.doubtnut.com/l/_n8ARjexvmN8z
https://dl.doubtnut.com/l/_QkFIgKVQp9IX


B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

30∘

75∘

90∘

44. 20 మీ. పొడవు గల నిచ్చెన 10 మీ. ఎత్తు  వద్ద

గోడను
 తాకుచు క్షి తిజ సమాంతరంతో నిచ్చిన చేసే

కోణము

https://dl.doubtnut.com/l/_QkFIgKVQp9IX
https://dl.doubtnut.com/l/_RYms3Nm9qJbD


A. 

B. 

C. 

D. ఇవి ఏవీ కావు

Answer:

Watch Video Solution

60∘

45∘

30∘

45. x-మీ పొడవు గల నిచ్చెన భూమితో ' ' కోణం

చేయుచున్నట్లు 
గోడకు వేయబడింది. ఆ నిచ్చెన పాదం,

θ

https://dl.doubtnut.com/l/_RYms3Nm9qJbD
https://dl.doubtnut.com/l/_tHGM5YWaTR0l


గోడల మధ్య దూరాన్ని
 నేరుగా కనుక్కోవడానికి ఈ

క్రిం దివానిలో ఏ నిష్పత్తి ని
ఎంచుకుంటారు ?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

sin θ

cos θ

tan θ

cot θ

https://dl.doubtnut.com/l/_tHGM5YWaTR0l


46. ఒక భవనం యొక్క అడుగుభాగం నుండి 'd' మీ.

దూరంలో
 ఉన్న 'న్థా నం నుండి భవనం. యొక్క పై

భాగంను 'alpha'
ఊర్జ్య కోణంను చూస్తే  భవనం ఎత్తు ను

కనుగొనే సందర్భంలో
ఈ క్రిం ది త్రి కోణమితి నిష్పత్తు లలో

దీనిని ఉపయోగిస్తా రు.

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

tan α

sin α

cos α

sec α

https://dl.doubtnut.com/l/_AkxhPqZheEDe


Watch Video Solution

47. సూర్యుని ఊర్ధ్వ కోణం  నుండి  పెరుగుతు

ఉంటే, స్థం భము యొక్క నీటి పొడవు ..........

A. మార్పులేదు

B. పెరుగుతుంది

C. తగ్గు తుంది

D. చెప్పలేము

Answer:

0∘ 90∘

https://dl.doubtnut.com/l/_AkxhPqZheEDe
https://dl.doubtnut.com/l/_jw2I5rxuELs6


Watch Video Solution

48. 12మీ. ఎత్తు  గల టవర్‌ పైభాగము నుండి నేలపై
గల

ఒక స్థ లము  ల నిమ్నకోణాన్ని చేస్తుం ది.

నిమ్నకోణాన్ని చేసిన స్థా నం నుండి టవర్‌పై భాగానికి

గల దూరం ......

A. 10 మీ.

B.  మీ.

C. 7.5మీ.

D. 24మీ.

30∘

12√3

https://dl.doubtnut.com/l/_jw2I5rxuELs6
https://dl.doubtnut.com/l/_zkj2B6ZNciCW


Answer:

Watch Video Solution

49. సూర్యకిరణాలు భూమితో చేయు ఊర్థ్వ  కోణము 

అయినపుడు 12 మీ. ఎత్తు  గల చెట్టు  ఏర్పరచు నీడ

పొడవు ...............

A.  మీ.

B. 16 మీ.

C. 12 మీ.

D.  మీ.

45∘

12√3

12

√3

https://dl.doubtnut.com/l/_zkj2B6ZNciCW
https://dl.doubtnut.com/l/_qQTr4yoAbIEb


Answer:

Watch Video Solution

50. క్రిం ద ఇవ్వబడిన పటం నుండి నిచ్చెన పొడవు

...........

A. 5మీ.

https://dl.doubtnut.com/l/_qQTr4yoAbIEb
https://dl.doubtnut.com/l/_i58mAYxAAHye


B. 10మీ.

C. 20మీ.

D. 2.5మీ.

Answer:

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_i58mAYxAAHye


51. క్రిం ది పటములో BC = ......... యూ. 

A. 

B. 

C. 7

D. 5

7√3

7√2

https://dl.doubtnut.com/l/_s2et774PpSYl


Answer:

Watch Video Solution

52. 20 మీ. ఎత్తు  గల ఒక స్తం భం పై భాగాన్ని, దాని

పాదం నుండి 20 మీ. దూరములో గల ఒక బాలుడు

పరిశీలించినపుడు ఏర్పడు ఊర్థ్వ కోణం ............

A. 

B. 

C. 

D. 

15∘

30∘

45∘

60∘

https://dl.doubtnut.com/l/_s2et774PpSYl
https://dl.doubtnut.com/l/_8dyjX7wXsmsC


Answer:

Watch Video Solution

53. ఒక స్తం భం నీడ పొడవు, స్తం భం పొడవుతో

సమానంగా
 వుంటే, స్థం భం సూర్యునితో చేయు

ఊర్థ్వ కోణం

A. 

B. 

C. 

D. 

15∘

30∘

45∘

60∘

https://dl.doubtnut.com/l/_8dyjX7wXsmsC
https://dl.doubtnut.com/l/_yIjEeJD5l7Nm


Answer:

Watch Video Solution

54. 20 మీ. పొడవు గల నిచ్చెన భూమితో కోణం చేస్తూ

10 మీ. పొడవు గల స్థం భంనకు వేయబడినది. అయిన

 =...

A. 

B. 

C. 

D. 0

α

α

60∘

45∘

30∘

https://dl.doubtnut.com/l/_yIjEeJD5l7Nm
https://dl.doubtnut.com/l/_LQFQtF4jMy2t


Answer:

Watch Video Solution

55. ఒక చెట్టు  యొక్క నీడ పొడవు 8 మీ. మరియు అది

సూర్యునితో  ల కోణము చేయుచున్న దాని పొడవు

A. 

B. 

C. 8

D. 

450

8

√3

8√3

16√3

https://dl.doubtnut.com/l/_LQFQtF4jMy2t
https://dl.doubtnut.com/l/_FqaI0O6VjJxp


Answer:

Watch Video Solution

56. 6 మీ. పొడవు గల స్తం భం యొక్క నీడ  మీ.

అయిన, సూర్యునితో ఆ స్తం భం చేయుకోణము

A. 

B. 

C. 

D. 

2√3

60∘

45∘

30∘

90∘

https://dl.doubtnut.com/l/_FqaI0O6VjJxp
https://dl.doubtnut.com/l/_0vD831TOa9pa


Answer:

Watch Video Solution

57. ఒక టవరు నుండి 100 మీ. దూరంలో గల బిందువు

ఏర్పరచు కోణము  అయిన టవరు ఎత్తు

A. 

B. 

C. 

D. 

60∘

100√3

100

√3

50√3

50

√3

https://dl.doubtnut.com/l/_0vD831TOa9pa
https://dl.doubtnut.com/l/_ZxOeUC2ZeH7g


Answer:

Watch Video Solution

58. ఒక టవరు ఎత్తు  10. మీ., దాని నీడ పొడవు
 .........

మీ. ఒకవేళ అది స్తూ ర్యునితో  కోణము ,
చేయుచున్న

దాని పొడవు

A. 10

B. 20

C. 

D. 50

45∘

10√3

https://dl.doubtnut.com/l/_ZxOeUC2ZeH7g
https://dl.doubtnut.com/l/_Z9RvpnCayEYx


Answer:

Watch Video Solution

59. ఒక టవరు నీడ, దాని పొడవుకు  రెట్లు  అయిన

ఆ టవరు సూర్యునితో ఏర్పరచు కోణము

A. 

B. 

C. 

D. 

√3

30∘

45∘

60∘

90∘

https://dl.doubtnut.com/l/_Z9RvpnCayEYx
https://dl.doubtnut.com/l/_hly7dkJ4JFDP


Answer:

Watch Video Solution

60. పటంలో పరిశీలన స్థా నము, వస్తు వులు

గుర్తిం చబడినవి
అయిన నిమ్న కోణము విలువ. 

A. 45∘

https://dl.doubtnut.com/l/_hly7dkJ4JFDP
https://dl.doubtnut.com/l/_CA6ad0CY97cP


B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

60∘

30∘

90∘

https://dl.doubtnut.com/l/_CA6ad0CY97cP


61. పటంలో  విలువ.....

A. 

B. 

C. 

D. 

θ

30∘

45∘

60∘

90∘

https://dl.doubtnut.com/l/_ettr6VZXjRgA


Answer:

Watch Video Solution

62. 8 మీ. పొడవు గల గోడ 5 మీ. పొడవు గల నీడను

ఏర్పరుస్తుం ది. అదే సమయంలో ఒక టవరు 50 మీ.

పొడవు గల నీడను ఏర్పరచిన దాని పొడవు.

A. 20 మీ.

B. 80మీ.

C. 40 మీ.

D. 200మీ.

https://dl.doubtnut.com/l/_ettr6VZXjRgA
https://dl.doubtnut.com/l/_p0roWX7kO1sV


Answer:

Watch Video Solution

63. సూర్యునితో  కోణమును ఏర్పరచు, 6మీ. పొడవు

గల స్థూ పము యొక్క నీడ పొడవు

A. 

B. 

C. 

D. 

60∘

√3

5√3

6√3

2√3

https://dl.doubtnut.com/l/_p0roWX7kO1sV
https://dl.doubtnut.com/l/_fMfJ0aknzCIc


Answer:

Watch Video Solution

64. 12 మీ. పొడవు గల ఒక స్తూ పము  మీ.
నీడను

ఏర్పరచిన సూర్యునితో అది ఏర్పరచు కోణము
విలువ.......

A. 

B. 

C. 

D. 

4√3

60∘

120∘

45∘

30∘

https://dl.doubtnut.com/l/_fMfJ0aknzCIc
https://dl.doubtnut.com/l/_EQrGoqv1EiNZ


Answer:

Watch Video Solution

65. ఇచ్చిన పటంలో A అను పరిశీలన బిందువు నుంది

'C'ను గమనించగా A వద్ద  ఏర్పరచు నిమ్న కోణము

విలువ ...............

https://dl.doubtnut.com/l/_EQrGoqv1EiNZ
https://dl.doubtnut.com/l/_MHQ5z87WxWrt


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

30∘

45∘

90∘

75∘

66. ఒక వ్యక్తి  యొక్క నీడ, అతని పొడవులు సమానము

అయిన సూర్యునితో అతను చేయు కోణము

https://dl.doubtnut.com/l/_MHQ5z87WxWrt
https://dl.doubtnut.com/l/_TfslyUOzF32U


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

60∘

45∘

90∘

120∘

67. ఒక టవరు యొక్క నీడ పొడవు, దాని అసలు ఎత్తు

కంటే
  రెట్లు  ఉన్న సూర్యునితో ఏర్పరచు కోణజము
1

√3

https://dl.doubtnut.com/l/_TfslyUOzF32U
https://dl.doubtnut.com/l/_yUgzMQZlSjxb


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

30∘

45∘

60∘

75∘

68. కింద ఇవ్వబడిన పటంలో, AB = 10 మీ. మరియు

AC = 20 మీ. అయిన  విలువ ..........θ

https://dl.doubtnut.com/l/_yUgzMQZlSjxb
https://dl.doubtnut.com/l/_eV0hJeO1jrxP


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

30∘

45∘

60∘

90∘

https://dl.doubtnut.com/l/_eV0hJeO1jrxP


69. 6 మీటర్ల  పొడవు గల స్తం భము  మీటర్ల

పొడవు గల నీదను ఏర్పరచిన, సూర్యుని ఊర్థ్వ  కోణము

విలువ .........

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

2√3

30∘

45∘

60∘

90∘

https://dl.doubtnut.com/l/_MjYAx7T5MAII


70. క్రిం ద పటంలో, AB = CD =  మీ.
అయిన BC

విలువ ...........

A. 40మీ.

B. 10 మీ.

C. మీ.

D. మీ.

10√3

20√3

20

√3

https://dl.doubtnut.com/l/_uFKQrQhMetHz


Answer:

Watch Video Solution

71. క్రిం ద పటంలో, AB =  మీ.
 అయిన CD =

.......మీ.

10√3

https://dl.doubtnut.com/l/_uFKQrQhMetHz
https://dl.doubtnut.com/l/_PCv27vggsEJr


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

10(√3 + 1)

10√3

10

√3

10(√3 − 1)

72. ఒక చెట్టు  ఎత్తు  7 మీ., దాని నీడ పొడవు 7మీ.

అయిన సూర్యునితో చెట్టు  చేయు ఊర్ధ్వ  కోణము .....

https://dl.doubtnut.com/l/_PCv27vggsEJr
https://dl.doubtnut.com/l/_5jRn6Lv1tr8U


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

30∘

45∘

60∘

75∘

73. ఒక చెట్టు  ఎత్తు  50 మీ., దాని నీడ పొడవు 50మీ.

అయిన సూర్యుని ఊర్థ్వ  కోణము విలువ...

https://dl.doubtnut.com/l/_5jRn6Lv1tr8U
https://dl.doubtnut.com/l/_j96xNBYi0lBv


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

45∘

60∘

75∘

90∘

74. 100 మీ. పొడవు గల దారంతో ఎగురుతున్న ఒక

గాలిపటం
భూమితో  కోణము చేయుచున్న భూమి

నుండి దాని ఎత్తు  విలువ....

60∘

https://dl.doubtnut.com/l/_j96xNBYi0lBv
https://dl.doubtnut.com/l/_GgzmqRRExVHT


A. మీ.

B. 50 మీ.

C. మీ.

D. మీ.

Answer:

Watch Video Solution

200√3

50√3

200√3

75. 40 మీ. పొడవు గల టవరుపైన ఒక ,ఆటగాదు

కూర్చొని  కోణంతో గ్రాం డ్‌లోని బంతిని
 గమనించిన60∘

https://dl.doubtnut.com/l/_GgzmqRRExVHT
https://dl.doubtnut.com/l/_qRjRkXJGBbN2


టవరుకు, బంతికి మధ్యన గల దూరము ............మీ. 

A. మీ.

B. మీ.

C. మీ.

D. మీ.

Answer:

40√3

40

√3

20√3

20

√3

https://dl.doubtnut.com/l/_qRjRkXJGBbN2


Watch Video Solution

76. ఒక టవరు ఎత్తు కు మరియు దాని నీదకు గల ఎత్తు ల

నిష్పత్తి   అయిన సూర్యునితో చేయు ఊర్థ్వ

కోణము విలువ ..........

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

√3: 1

0∘

30∘

40∘

60∘

https://dl.doubtnut.com/l/_qRjRkXJGBbN2
https://dl.doubtnut.com/l/_YvpCdasCbi5f


Watch Video Solution

77. మీ. పొడవు గల సెల్‌టవరు పైభాగాన్ని
 100

మీ దూరంలో గల ఒక పరిశీలనా స్థా నం నుంచి

చూచినచో ఊర్ధ్వ  కోణము ..........

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

100√3

60∘

45∘

30∘

75∘

https://dl.doubtnut.com/l/_YvpCdasCbi5f
https://dl.doubtnut.com/l/_fFq1z9o3cUb8


Watch Video Solution

78. w మీ. వెడల్పు గల రోడ్డు  ఒక వైపునుండి మరొక

వైపు h మీ. ఎత్తు  గల భవనం పై భాగాన్ని 

ఊర్థ్వ కోణంతో చూచిన w, hల మధ్య సంబంధము

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

45∘

w = √3h

h = √3w

w =
h

2

w = h

https://dl.doubtnut.com/l/_fFq1z9o3cUb8
https://dl.doubtnut.com/l/_NCXNQC1SWTVA


Watch Video Solution

79. h మీ. ఎత్తు  గల పర్వత శిఖరం ను. షొ పర్వత

అంచుల గుండా ప్ర వహించే నదికి అవతలవైపు గల
ఒక

స్థా నాన్ని  నిమ్న్షకోణంతో చూశారు. నది
వెడల్పు x

మీ. అయిన h మరియు x ల మధ్య
సంబంధము

A. 

B. 

C. 

D. 

60∘

h = √3x

h = √3x

h = x

h = 2x

https://dl.doubtnut.com/l/_NCXNQC1SWTVA
https://dl.doubtnut.com/l/_y0MnaOj5f8gz


Answer:

Watch Video Solution

80. ఒక స్తం భము ఎత్తు  మరియు దాని నీడ పొడవుల

నిష్పత్తి   అయిన సూర్యుని యొక్క కిరణాలు

భూమితో చేయు కోణము .....

A. 

B. 

C. 

D. 

1: √3

90∘

30∘

45∘

60∘

https://dl.doubtnut.com/l/_y0MnaOj5f8gz
https://dl.doubtnut.com/l/_gLC6IcBVNLJo


Answer:

Watch Video Solution

81. క్రిం ది పటంలో AD = h మీ., BD=BC= y మీ.
 AC =

xమీ.,  ఇయిన x, y
 మరియు h ల∠ACB = 45∘

https://dl.doubtnut.com/l/_gLC6IcBVNLJo
https://dl.doubtnut.com/l/_l5Ldc3Cabrf6


మధ్య సంబంధము. 

A. 

B. 

C. 

D. 

h = x + y

h = x + 2y

h = x − y

h = 2x + y

https://dl.doubtnut.com/l/_l5Ldc3Cabrf6


Answer:

Watch Video Solution

82. క్రిం ది పటంలో AD = h మీ., BD= BC= y మీ.
AC = x

మీ. మరియు  అయిన
 h ను x లలో∠ACB = 30∘

https://dl.doubtnut.com/l/_l5Ldc3Cabrf6
https://dl.doubtnut.com/l/_Ce43qf8h9TUA


రాయగా.

A. 

B. 

C. 

h = 2
x

√3

h = 3x

h = √3x

https://dl.doubtnut.com/l/_Ce43qf8h9TUA


D. 

Answer:

Watch Video Solution

h =
x

√3

83. ) =

A. 4

B. 3

C. -1

D. 1

sin(
πc

2

https://dl.doubtnut.com/l/_Ce43qf8h9TUA
https://dl.doubtnut.com/l/_2gLYfGB5JLwJ


Answer:

Watch Video Solution

84. ) =

A. 2

B. 3

C. -1

D. 1

Answer:

tan(
πc

4

https://dl.doubtnut.com/l/_2gLYfGB5JLwJ
https://dl.doubtnut.com/l/_3knzEMoVcwsz


Watch Video Solution

85. =

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

cot 15∘

2 + √3

2 − √3

√2

√3 − 1

https://dl.doubtnut.com/l/_3knzEMoVcwsz
https://dl.doubtnut.com/l/_8Bj27DTw3dXk


86. =

A. 

B. )

C. 

D. ఏదీకాదు

Answer:

Watch Video Solution

sin 15∘

√2
√3

9

√3 − 1

2√2

√3 −
1

2

https://dl.doubtnut.com/l/_8Bj27DTw3dXk
https://dl.doubtnut.com/l/_1cB3Uq9CN9SS


87.  =

A. 3 tanA

B. sinA

C. cotA

D. tanA

Answer:

Watch Video Solution

cot(90 − A)

https://dl.doubtnut.com/l/_AqEOIxprbT6T


88. పై ప్ర శ్నలో నిచ్చెన గోడను తాకిన ఎత్తు ను నేరుగా

కనుగొనుటకు సరైన నిష్పత్తి

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

sin θ

cos θ

tan θ

cot θ

https://dl.doubtnut.com/l/_8yKpxX4Oc3jY
https://dl.doubtnut.com/l/_5JDbxmDYXt66


89. ఒక నిచ్చెన భూమి నుండి x మీ. ఎత్తు లో గల కిటికీని

భూమితో “theta” చేయుచూ తాకుచున్నది. నిచ్చెన

పొడవును
నేరుగా కనుగొనుటకు నీవు ఈ క్రిం ది వానిలో

ఏది
సరైనదిగా భావిస్తు న్నావు ? 

A. 

B. 

sin θ

cos θ

https://dl.doubtnut.com/l/_5JDbxmDYXt66


C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

tan θ

cot θ

90. 44వ ప్ర శ్చలో నిచ్చెన పాదము మరియు గోడ

పాదముల
 మధ్య దూరమును నేరుగా కనుగొనుటకు

సరైన
త్రి కోణమితీయ నిష్పత్తి .

A.  మాత్ర మేtan θ

https://dl.doubtnut.com/l/_5JDbxmDYXt66
https://dl.doubtnut.com/l/_gyOS0z26qDFH


B.  మాత్ర మే

C. మాత్ర మే

D.  లలో ఏదైనా

Answer:

Watch Video Solution

cot θ

sin θ

tan θ, cot θ

91. ప్ర క్క పటంలో AB విమానం ఎత్తు  x మీ., A

పరిశీలకుని స్థా నం, C సముద్రం లోని పడవ స్థా నం

అయిన, పరిశీలకుని. నుండి పదవకు గల మధ్య

దూరాన్ని (AC) ని నేరుగా కనుగొనుటకు సరైన

https://dl.doubtnut.com/l/_gyOS0z26qDFH
https://dl.doubtnut.com/l/_BXpG2MiGDdAG


త్రి కోణమితియ నిష్పత్తి . 

A. 

B. 

C. 

D. A మరియు B

Answer:

sin θ

cos θ

cos(90 − θ)

https://dl.doubtnut.com/l/_BXpG2MiGDdAG


Watch Video Solution

92. x-మీ పొడవు గల నిచ్చెన భూమితో ' ' కోణం

చేయుచున్నట్లు 
గోడకు వేయబడింది. ఆ నిచ్చెన పాదం,

గోడల మధ్య దూరాన్ని
 నేరుగా కనుక్కోవడానికి ఈ

క్రిం దివానిలో ఏ నిష్పత్తి ని
ఎంచుకుంటారు ?

A. 

θ

https://dl.doubtnut.com/l/_BXpG2MiGDdAG
https://dl.doubtnut.com/l/_y7yItktjx7eP


B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_y7yItktjx7eP


93. 100మీ ఎత్తు గల టవర్‌పై భాగాన్ని కిరణ్‌ 

ఊర్వకోణంతో చేశాడు. ఆ తరువాత అదే సరళరేఖ

వెంబడి టవర్‌ వైపునకు 40 మీ నడచి టవర్‌పై భాగాన్ని

 ఊర్చ్వకోణంతో చూచినచో పై

సమాచారాన్నిసూచించు పటము..

A. 

30∘

60∘

https://dl.doubtnut.com/l/_y7yItktjx7eP
https://dl.doubtnut.com/l/_mNP7dgVL0cK0


B. 

C. 

D. పైవన్నీ

Answer:

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_mNP7dgVL0cK0
https://dl.doubtnut.com/l/_j7nrXhTvemwO


94. క్రిం ది వానిలో నిమ్నకోణాన్ని సూచించు పటము

A. 

B. 

C. A మరియు B

D. ఏదీకాదు

Answer:

https://dl.doubtnut.com/l/_j7nrXhTvemwO


Watch Video Solution

95. క్రిం ది వానిలో ఊర్ధ్వ కోణాన్ని సూచించు పటము.

A. 

B. 

C. A మరియు B

D. ఏదీకాదు

https://dl.doubtnut.com/l/_j7nrXhTvemwO
https://dl.doubtnut.com/l/_XgZDBchkYbGN


Answer:

Watch Video Solution

96. క్రిం ది సంవర్గ మాన విలువలకు సమానమవు

త్రి కోణమితీయ విలువలను జతపరచండి. i) 

a) 
 ii)  b) 
 iii)  c) 


iv)  d) 

A. i -d, ii -b, iii-a, iv -c

B. i -c, ii -b, iii-a, iv -d

C. i -d, ii-a, iii-b, iv -c

log√2 _ 2

cos 90∘ log2 _ 2 sin 90∘ log1 _ 2

cos ec30∘ log4 _ 2 sin 30∘

https://dl.doubtnut.com/l/_XgZDBchkYbGN
https://dl.doubtnut.com/l/_9eLh4ekO4fow


D. i -b, ii-d,iiii -a, iv -c

Answer:

Watch Video Solution

97. 20 మీ మరియు 14 మీ. పొడవుగల రెండు టవర్లు

ఒకదానికొకటి ఎదురుగా గలవు. రెందు టవర్ల  యొక్క

పైభాగాలను ఒక తాడుతో బిగుతుగా కట్ట బడినది,
 ఈ

తాడు 20 మీ, పొడవుగల టవరు సైభాగక్షి తిజ

సమాంతర
 రేఖతో  కోణం చేస్తు న్నది. పై

సమాచారానికి
సరియగు పటము

30∘

https://dl.doubtnut.com/l/_9eLh4ekO4fow
https://dl.doubtnut.com/l/_h615Ox3loZB4


A. 

B. 

C. 

D. ఏదీకాదు

https://dl.doubtnut.com/l/_h615Ox3loZB4


Answer:

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_h615Ox3loZB4

